

# INFORMACIJSKI CENTAR EUROPE DIRECT ZADAR



Sufinancirala  
Europska unija



Izdanje:  
04/15

Tel: +385 23 501 100  
Fax: +385 23 501 101  
Mail:  
info@edic-zadar.com



## Europski fond za strateška ulaganja spreman za jesenski početak rada

Europska komisija dovršila je danas pripreme za poticanje ulaganja u realno gospodarstvo.

Paket mjera koje su dogovorene osigurat će da Europski fond za strateška ulaganja (EFSU) bude posve uspostavljen i funkcionalan početkom jeseni 2015., u skladu s ambicioznim planom provedbe Plana ulaganja za Europu koji je utvrdio predsjednik Komisije Jean-Claude Juncker.

Paket sadrži Komunikaciju o ulozi nacionalnih razvojnih banaka (NRB) u podpiranju Plana ulaganja za Europu.



## Komisija objavila ljetni klimatski i energetski paket



U okviru strategije energetske unije Komisija je predstavila prijedloge za nove pogodnosti za potrošače energije, ponovno osmišljavanje tržišta električne energije, ažuriranje sustava označivanja energetske učinkovitosti i reviziju sustava trgovanja emisijama EU-a (ETS).

Paket je važan korak prema provedbi strategije energetske unije koja je pokrenuta kao jedan od političkih prioriteta Junkcerove Komisije u veljači 2015. i koja uključuje dalekovidnu politiku za ublažavanje klimatskih promjena. Današnjim prijedlozima naglašava se načelo „energetska učinkovitost na prvom mjestu“ te se kućanstva i poslovni potrošači stavljaju u središte europskog energetskog tržišta.

## Zaštićena oznaka izvornosti creskom maslinovom ulju i neretvanskim mandarinama



Komisija je odobrila unos triju novih proizvoda u registar zaštićenih oznaka zemljopisnog podrijetla (ZOZP) i zaštićenih oznaka izvornosti (ZOI).

Prvi je proizvod hrvatsko „Ekstra djevičansko maslinovo ulje Cres“ (ZOI), ekstradjevičansko maslinovo ulje koje se dobiva izravno iz plodova masline (*Olea europaea*, L.) isključivo mehaničkim putem.

Drugi je proizvod također hrvatski – riječ je o neretvanskoj mandarinu, plodu mandarine koja pripada grupi Unshiu-Satsuma (*Citrus Unshiu Marcovitch*).

## Luxemburg preuzeo predsjedništvo Europskom unijom

Veliko Vojvodstvo Luxemburg je 1. srpnja preuzeo od Latvije rotirajuće predsjedništvo Europske unije u sljedećih šest mjeseci. Ovo je 12. po redu luksemburško predsjedništvo.

Sljedećih šest mjeseci ta mala država, jedna od utemeljiteljica Europske unije bit će domaćinom velikom mnoštvu sastanaka.



Tel: +385 23 501 100  
 Fax: +385 23 501 101  
 Mail:  
 info@edic-zadar.com



## “Izgradnja kapaciteta Ministarstva vanjskih i europskih poslova u svezi sa članstvom u EU“

EDIC Zadar sudjelovao u organizaciji okruglog stola u okviru twinning light projekta pod nazivom „Izgradnja kapaciteta Ministarstva vanjskih i europskih poslova u svezi sa članstvom u EU“ u sklopu programa IPA 2011.

Na okruglom stolu u Zadru održanom 13. srpnja 2015. u maloj Vijećnici Zadarske županije, namijenjenom službenicima na lokalnoj razini kojima su poslovi vezani uz EU tematiku, međunarodnu suradnju, edukaciju o EU temama, implementaciju EU zakonodavstva, pripremu EU projekata, kao jedna od aktivnosti projekta predstavljeni su glavni ciljevi projekta, aktivnosti Centra izvrsnosti, iskustvo litavskih institucija u provođenju treninga EU tematike te se raspravljalo o potrebama lokalne razine za edukacijom na EU teme.



## Program ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2014. – 2020.

Pet glavnih ciljeva do kraja 2020 uključuju zapošljavanje, istraživanje i razvoj, klimatske promjene / energiju, obrazovanje, socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva.

U skladu sa Strategijom 2020 te s općim ciljevima Zajedničke poljoprivredne politike identificirana su tri dugoročna strateška cilja koji se vežu za politiku ruralnog razvoja EU u razdoblju 2014-2020:

- 1. Poticati konkurentnost poljoprivrede**
- 2. Osigurati održivo upravljanje prirodnim resursima i klimatskim promjenama**
- 3. Postići uravnotežen teritorijalni razvoj ruralnih područja, uključujući stvaranje i očuvanje radnih mjesta**

Za potrebe upravljanja politikom ruralnog razvoja putem Programa ruralnog razvoja (PRR) u okviru općih ciljeva, predstavljeno je 6 prioriteta. Svaki prioritet odabran u Programu ruralnog razvoja identificira određena područja djelovanja (fokus područja).

Program ruralnog razvoja s definiranim prioritetima i fokus područjima predstavlja temelj za programiranje potpora na ruralnim područjima EU putem *Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj* (EPFRR).

Potporu ruralnim područjima i ostvarivanju ciljeva iz Programa ruralnog razvoja potporu daju ESI fondovi i to: *Europski fond za regionalni razvoj* (ERDF), *Europski socijalni fond* (ESF), *Kohezijski fond* (CF) i *Europski fond za ribarstvo i pomorstvo* (EMFF). Svi navedeni fondovi spadaju pod zajednički zakonodavni okvir s zajedničkim ciljem, ostvarivanjem ciljeva Strategije 2020.

Priprema Programa ruralnog razvoja RH obuhvaća višestruki proces koji uključuje niz različitih dionika. Program odražava strateške ciljeve donesene na državnoj razini, navedene u SPORAZUM O PARTNERSTVU, te je u cijelosti usklađen sa strategijom Republike Hrvatske za ulaganje ESI fondove.

Program ruralnog razvoja RH (PRR RH) za razdoblje 2014.-2020 službeno je odobren 26. svibnja 2015. godine.

Ukupna alokacija za PRR RH 2014.-2020. iznosi 2.383 milijarde eura, od čega će se 2.026 milijardi eura financirati iz Europskog fonda za ruralni razvoj (EPFRR), a ostatak iz sredstava nacionalnog proračuna Republike Hrvatske.

Program ruralnog razvoja RH 2014-2020, analizom konteksta (SWOT analiza) i procjena potreba, definira prioritete i područja intervencije, izbor relevantnih mjera i dodjelu financijskih sredstava na temelju očekivanih ishoda.

## Komisija uvodi logo za sigurnost potrošača kod kupnje lijekova na internetu



**Kliknite ovdje i provjerite je li ova internetska stranica zakonita**

### **Sve više europskih građana kupuje lijekove na internetu?**

Komisija je na temelju Direktive o krivotvorenim lijekovima (2011/62/EU) donijela provedbenu uredbu kojom se određuju dizajn zajedničkog loga internetskih ljekarna i tehnički zahtjevi kojima se osigurava njihova vjerodostojnost. Kad razmišljate o kupnji lijekova na određenim internetskim stranicama, najprije ondje potražite logo i kliknite na njega. To bi vas trebalo odvesti na internetske stranice nacionalnog regulatornog tijela, gdje su popisane sve zakonite internetske ljekarne i drugi ovlaštani prodavači lijekova. Provjerite je li ljekarna na popisu. Ako jest, nastavite s kupnjom.

**Ako ljekarna nije na popisu, ne kupujte na tim internetskim stranicama, nego odaberite nekog od zakonitih prodavača lijekova koji su na popisu vašeg nacionalnog regulatornog tijela.**

## **NAJAVA RADIONICE : THE EU IN A BIRDS EYE VIEW**

Sa zadovoljstvom vas obavještavam da EDIC Zadar u suradnji s Europskim edukacijskim forumom, Europa-Institut i Zadarskom županijom u pripremi radionica „The EU in a birds eye view“, koja će se održati 14.-17. rujna 2015. godine u Velikoj vijećnici Zadarske županije.